

市政路桥集团:

年度目标任务完成率双双破百

文 / 林冠乔

2022年,市政路桥集团以党的二十大精神为引领,深入贯彻陕西交控集团“八字”工作方针,坚持拓宽思路破瓶颈、集思广益补短板、深化改革提效能、全力以赴拓市场,克服经济下行和疫情反复等重重困难,科学应对、加压奋进,经营业绩实现了逆势上扬。截至11月底,实现营业收入138.18亿元、利润总额2.84亿元,分别完成年度目标任务的109.67%、113.49%,完成率双双破百!其中,权属单位陕西路桥公司、机械公司、养护公司、工贸公司、诚信公司等5户企业营业收入均超额完成年度目标任务;7户企业利润总额超额完成年度目标任务。

深耕精耕省内市场

依托陕西交控集团这一大平台的资源优势,市政路桥集团坚持守好省内“主阵地”,相继成立了宝鸡、汉中中等5个市场开发中心,与地市政府和交通平台企业合作,通过合作参股、市场交换等方式打开市场,积极延伸市政、轨道、产业园区等新市场领域,实现“滚雪球”式项目开发。今年以来,集团先后中标东三环至临潼公路PPP项目、西咸新区互联互

通市政EPC项目等,实现了普通国道干线公路PPP项目、市政综合EPC项目的“零”突破。

强力开拓外部市场

在国内,按地理空间划分为七大片区,进行整体布局,打造了西藏、重庆等6个省外市场开发中心,与中铁三局五公司、中铁十五局三公司、中交二公局六公司等深度合作,学习交流管理模式、企业发展,项目遍布全国16个省份,尤其是中标了江西沪昆高速改扩建C2标10.98亿元路桥涵项目,实现省外公招10亿元以上项目“零”突破。今年5月,更是收到由乌兹别克斯坦共和国撒马尔罕副州长亲笔签署的中标通知书,中标了撒马尔罕市政基础设施提升改造项目,合同金额5.71亿元,计划工期3年,实现海外市政项目“零”突破。同时,这也是集团贯彻落实“一带一路”倡议,践行“路内路外、国内国外”开发战略的有力体现。

强链延链优化布局

陕西交控集团沥青产业园稳扎稳打,积极开拓外部市场,目前沥青销售业务已扩展至甘

肃、青海等市场,已有意向的改性沥青订单约12万吨,重交沥青青易订单约10万吨,为明年省外市场沥青业绩翻一番打下坚实基础。陕西交控交通产品制造中心按照“高技术、高品质、高附加值”的发展定位和战略部署安排,着力打造“交控制造”,建立“陕交控”自主制造+“陕交控控制”双品牌。依托交控云商平台,提升经营效益,目前,累计完成26类240种产品生产订单逾亿元。

资质申办提升实力

目前,集团具备建筑行业100余项资质,是公路工程施工总承包特级、市政公用工程施工总承包一级、建筑工程施工总承包一级、工程设计公路行业甲级企业。今年,集团成立了由总经理担任组长的资质申办工作领导小组,以提升板块自有资质、提高集团本部市场准入门槛为重点,先后成功申办了桥梁工程专业承包一级、隧道工程专业承包一级、地基基础工程专业承包一级等6项资质,完成了公路工程施工总承包一级、公路路基工程专业承包一级、公路路面工程专业承包一级等6项资质转移。目前,市政公用工程总承包一级等4项资质

申办还在平稳顺利推进之中。

强基固本提升效能

集团以国企改革三年行动为契机,聚力规范管理、防控风险、夯实党建,依法完成12户企业的董事会建设,厘清“三会”界面,全面推动企业治理现代化。坚持将风控、合规、法务、安全生产等工作与业务工作统筹推进,建立完善合同管理、法律事务管理工作台账、法律风险排查、审计问题整改、追责任等制度,制定安全生产权力责任“三个清单”,开展“安全生产专项整治三年行动”等系列安全生产专项活动,落实信访维稳领导包案制和“事要解决”的原则,全年未出现群访等重大信访案件,企业管理规范化格局初步显现。

党建引领强根固魂

坚持党的领导、加强党的建设是国有企业的“根”和“魂”。集团坚持按照党建引领、宣传带动、服务中心、提质增效的工作思路,抓中心、预策划、广视角、多层次、明主题,围绕加强党的建设。发挥“领头雁”引领作用,组织开展党委理论中心组学习11次,全板块党的二十大精神主

题宣讲118次,推出党内知识学习小卡片21期。适时在公众号推送《习近平谈治国理政》第四卷专栏16期,党的二十大精神学习专栏27期。为切实将党的二十大精神转化为立足岗位、建功立业的热情和干劲,开设了奋进正当时——“锐意进取谋发展 创新实干迎盛会”“踔厉奋发创佳绩 勠力同心向未来”等主题系列宣传栏,推出职工谈感悟5期,交通人物故事11期,全力冲刺收官季专题报道12期。围绕缅怀先烈、感恩奋进主题,联合权属各单位党组织,先后组织开展了渭华学院、扶郿战役纪念馆、西安事变纪念馆等地红色研学活动数次,紧跟形势、贴近实际、增进交流,使大家受到了深刻的党性教育和思想洗礼,覆盖率100%,收获良好效果。

2023年,市政路桥集团将进一步统一思想、积极行动,在2022年取得成绩基础上,总结成绩、反省不足,坚定信心、守正创新,以党的二十大精神为引领,紧盯“7783”战略目标,抢抓“提质增效年”发展机遇,科学细致谋划好工作开局,以实干实绩真正打响市政路桥品牌,为陕西交控集团提质增效稳健发展贡献更大力量、提供更强保障!

国内

全国首条市域高铁济莱高铁开通运营

近日,全国首条市域高铁济(南)莱(芜)高铁正式开通运营。该高铁是位于山东省济南市境内,全线共设6座车站,设计时速350公里,是山东省会城市群经济圈建设的重大基础设施项目。向北通过济南枢纽与京沪高铁、石济客专、济青高铁、济滨高铁、济郑高铁等铁路相连,向南可通过南延线与鲁南高铁或京沪二通道相连,共同构成了通达山东省北部地区与南部地区的快速通道,形成山东省内“2小时”交通圈,进一步促进山东省会城市群经济圈与京津冀、长三角等地区的互联互通。来源:中国交通报

甘肃高速公路进入收费票据电子化时代

从2023年1月1日起,车辆通行甘肃省高速公路收费站出口人工车道使用现金或移动支付缴费后,车主可通过“陇通e票”微信小程序获取通行费电子票据,这标志着甘肃高速公路进入收费票据电子化时代。据悉,通行费电子票据正式上线运行后,甘肃省高速公路将保持电子票据与纸质票据并行使用,并逐步实现纸质票据向电子票据的过渡,用户可以根据实际情况自行选择电子票据或纸质票据,2023年6月底,将全面实现收费公路现金(含移动支付)通行票据电子化。来源:甘肃日报

世界首座公路和高速铁路同层合建桥主体工程完工

1月2日,川南城际铁路自贡至宜宾线宜宾临港公铁两用长江大桥主体工程顺利完工。宜宾临港公铁两用长江大桥位于四川省宜宾市东部,连接三江新区与叙州区,为川南城际铁路自宜线与渝昆高铁、蓉昆高铁共同的过江通道。宜宾临港长江大桥的建成,将助推“宜宾市与成渝地区双城经济圈”建设,进一步推动川南城市群融入成渝地区双城经济圈建设,成为四川沿江开发和成渝经济区连接南贵昆经济区、泛珠三角区域走向东南亚的重要门户。来源:封面新闻

省内

科技发展集团中标在藏首个EPC总承包项目

交控讯 近日,科技发展集团中标在藏首个EPC总承包项目——拉萨南北山绿化配套工程。由交通设计院与西藏建筑勘察设计院等多家单位组成联合体,先后中标拉萨南北山绿化2023年度水电路及智能管护系统等配套工程EPC总承包、2023年度南北山绿化工程南山市配套工程项目全过程咨询服务两个项目。其中,拉萨南北山绿化2023年度水电路及智能管护系统等配套工程也是科技发展集团在藏承担的首个设计施工总承包项目。拉萨南北山绿化工程是关于生态环境保护的头号工程,该项目按片区分批招标,总投资达1000多亿。2023年,科技发展集团将不断创新经营模式,持续优化市场布局,打造过硬经营团队,积极发挥协同优势,跟进项目落地。(史阳)

陕西交控云商平台入驻供应商突破300家

交控讯 2022年12月29日,最新统计数据展示,陕西交控云商平台入驻供应商突破300家,平台累计形成订单23936个,累计交易金额达26155.32万元,平均节支率达15%以上。陕西交控云商平台分为自营专区和引入合作电商。自营专区即结合交控e采平台成熟的运营经验,通过线下招商,以质量保障为前提,以市场最低价引入各品类供应商和产品。引入合作电商即与第三方垂直电商平台对接,延伸采购范围。截至目前,平台自营专区入驻供应商共计304家,其中交安类38家,机电类109家,土建类23家,办公生活用品类31家,汽贸专区类103家。物料库品类总计11179种,机电、交安类产品达到集团需求覆盖率70%以上。同时,还引入16家内部企业入驻平台交通制造专区,加速推进集团系统产销内循环。(王养维)

彬州服务区充电桩、蔚来换电站投入运营

交控讯 近期,G70福银高速西安——长武段K1823+200处,彬州服务区充电桩、蔚来换电站相继投入运营。服务区南区、北区分别安装有5个落地式直流充电桩,每个充电桩配有2把充电枪,可满足10辆新能源汽车同时充电。甘肃至西安方向南区进口处,建设有蔚来第二代换电站1处,相较于第一代换电站在功能体验方面进行了全面升级,电池数量从原来的5块增加至13块,并增加了一键自动泊入及一键自助换电功能。驾驶员无需下车,全程在车内只需要3-5分钟即可完成换电,换电过程便利、快捷。彬州服务区充电桩、蔚来换电站的投入运营,对进一步完善服务区服务功能,提升服务区整体服务品质具有重要作用。(崔倩)

西禹分公司桥梁实训中心建成投入使用



近期,西禹分公司桥梁实训中心建成并投入使用。桥梁实训中心集互动、技术、科普于一体,按照“智慧交通”的发展理念,依托数字技术手段与现代展览手段相结合,打造

“互联网+养护”工作模式,将虚拟桥梁仿真培训与实体桥梁模型充分结合,设有实体模型展示、移动互联网APP应用、桥梁虚拟仿真实训系统等实训项目和桥梁设计标

准、桥梁基础知识、桥梁病害维修、桥梁构件展示等理论学习区域,推进养护内外实训体系的建设与完善,更好地促进养护人员工作专业性建设。文/图 西禹

宝鸡分公司研发的预警系统获国家发明专利

交控讯 1月3日,宝鸡分公司自主研发的《紧急停车带的车辆预警系统》,获中国知识产权局实用新型专利授权。该实用新型专利,涉及紧急停车带技术领域,用于高速公路隧道紧急停车带的车辆预警系统。该系统包括设备控制器、声光报警器、红外线检测设备。当紧急停车带内停有车辆时,红外检测设备能够实时获取紧急停车带内车辆信息并传送给设备控制器,由设备控制器控制声光报警器启动,向停车带内车辆和后续车辆报警提示。当紧急停车带内的车辆驶离后,检测设备检测到紧急停车带内无车辆驶入,再次向设备控制器发送信号,设备控制器接收到信号后,控制报警器停止工作,为后续车辆提供安全的紧急停靠环境,并远程连接监控室,实时获知紧急停车带的占用情况。(李海峰)

永寿服务区 铜川北服务区开展保畅应急演练

交控讯 近日,服务集团关中西事业部永寿服务区、铜川北服务区结合辖区实际,分别组织开展冬季除雪保畅应急演练,为扎实做好冬季除雪保畅工作奠定良好基础。本次演练主要以强降雪路面湿滑、融雪除冰、应急安全疏导等一系列流程为模拟演练过程,由于服务区经过一夜大雪,路面冰冻严重,服务区广场车辆未安装防滑链,车辆打滑难以正常行驶,存在一定的安全隐患。得知情况后,服务区立即启动除雪保畅应急预案,各部门员工按照分工,采取人、机结合的方式,迅速进入除雪状态,通过相互协作、共同应战,很快就开辟出一条通畅的安全大通道,整体过程高效、快速、井然有序,期间,未发生车辆碰撞、人员伤亡等安全事故,服务区有序恢复正常通行秩序。(唐凯)

汉中综合开发公司开展安全生产检查

日前,汉中综合开发公司联合监理单位成立冬季春季安全生产检查小组,对所辖项目施工现场和办公生活驻地开展今冬明春安全生产大检查。此次安全检查重点围绕施工工地消防设施设备完好性、施工现场临时用电规范性、防滑防寒措施有效性等方面,共排查隐患3处,建立隐患整改台账,并实行销号管理。此次检查为工程项目建设营造了安全、稳定的形势。文/图 刘沛东



西北国际货航:

完成2022年安全飞行任务

2022年12月31日清晨6:55,随着CO9618广州——西安航班顺利降落西安咸阳国际机场,标志着西北国际货航2022年安全飞行任务圆满完成。西北国际货航坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面学习贯彻党的二十大精神,以习近平总书记对民航安全工作的重要指示批示精神作为安全工作的总遵循,勠力同心、攻坚克难,深化党建引领、夯实基础管理、强化安全生产、狠抓作风建设,筑牢疫情防线,实现了安全平稳运行。全年共执行航班848班,实现安全飞行2032小时,货运总量约1.2万吨。这一年,西北国际货航持续加

强党的建设,强化党建引领,把党的领导融入公司治理各个环节,彻落实上级党委重大决策部署与工作要求,充分发挥党“把方向、管大局、促落实”的领导作用,全面推进公司高质量发展。这一年,西北国际货航航空运行安全生命线不动摇、不懈怠,牢牢把握民航安全工作的“五个属性”,严格按照“六个起来”“求真务实循规律”的要求狠抓安全工作,安委会充分履行职责,从严抓好日常安全管理,开展专项安全整顿和集中培训,持续强化应急处置体系建设,实现了公司安全稳定运行。这一年,西北国际货航不断强化精细管理,全力提质增效。公司成为民航西北辖区首家获得新版民

用航空器《维修许可证》的维修单位;承建的民航西北辖区唯一的飞行员ICAO英语等级测试考点即将挂牌运行;EFB(电子飞行包)即将进入试运行阶段;圆满完成了国际运行合格审定及国际航线验证飞行,成为民航西北辖区首家获得国际运行资质的本土基地航空公司,标志着公司进入新的发展纪元。2023年,西北国际货航将继续坚持高质量发展的标准,严守安全底线,抢抓历史机遇,保持昂扬斗志,形成“发展一条心、干事一股劲、上下一盘棋”的强大合力,踔厉奋发、勇毅前行,努力开创公司发展新局面,为谱写陕西高质量发展新篇章贡献西北货航力量。文/姚俊尹